

# 牢记习近平总书记殷殷嘱托 奋力推进中国式现代化上饶实践

## 以高质量发展成果检验主题教育成效

本报记者 徐芸

“要总结运用第一批主题教育的成功经验,高质量开展第二批主题教育,用井冈山精神、苏区精神、长征精神砥砺党员、干部,教育引导党员、干部坚定理想信念、牢记初心使命、积极开拓进取、勇于担当作为……”习近平总书记亲临江西考察,为持续推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实指明了努力方向。

习近平总书记的重要讲话,在全市广大党员干部中引发强烈反响。大家纷纷表示,将坚决扛起政治责任,坚持把学习贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神,作为当前开展主题教育最重要的内容、最重大的任务,贯穿于主题教育全过程,在主题教育中感悟思想伟力,在奋发实干中汲取真理力量,持续抓好主题教育各项工作,努力在“走在前、勇争先、善作为”中彰显上饶担当。

市委主题教育办全体党员干部一致表示,要深入学习贯彻习近平总书记关于开展主题教育的重要指示精神,坚持把实的要求贯穿主题教育全过程,推动主题教育取得实实在在的成效。强化理论学习,把习近平总书记考察江西重要讲话精神作为主题教育的“活教材”,教育引导广大党员干部坚定理想信念、牢记初心使命。强化实干导向,教育引导广大党员干部充分运用“四下基层”制度,深入开展“大抓基层年”活动,推动各地在破解发展难题上见真章、在办好民生实事上见实效,以实干实绩实效取信于民。强化系统思维,总体把握理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等重点措施,坚持有机融合、一体推进,扎实推动主题教育走深走实见行见效。

近年来,余干县抢抓机遇、顺势而上、顺势而为,搭上南昌高速发展的列车,在融入大南昌都市圈中激发活力、增强动力、彰显魅力,奋力走出了一条共建共享、共同富裕的新路子。余干县委书记胡斌表示,习近平总书记重要讲话,为高质量开展第二批主题教育指明了方向,余干县将把开展主题教育与优化营商环境、壮大产业集群等工作紧密结合起来,以深入的调查研究抓问题,以有力的政策举措促改革,努力把主题教育成果体现到高质量发展的成效上、体现到促进中心工作上。

“作为方志敏烈士的家乡,我们要坚持贯彻落实习近平总书记考察江西重要讲话精神,大力弘扬井冈山精神、苏区精神、长征精神,在赓续红色血脉中砥砺初心使命、坚定理想信念。”弋阳县委主题教育办副主任张勇说,弋阳县结合“可爱的中国”宣讲开展主题教育专题宣讲,用好方志敏式群众工作法,深入践行“民呼我为”解决群众急难愁盼问题,全力推动地方经济社会发展。

主题教育开展以来,我市坚决贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神和党中央部署,在严格对标对表中扛牢政治责任,在突出主题主线中筑牢政治根基,在解决难题难事中彰显政治效果,并以扎实的举措推动主题教育“见真章”。市政府金融办主任张斌表示,市政府金融办把学习贯彻习近平总书记考察

江西重要讲话精神与开展主题教育相结合,把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为主题教育理论学习的重点内容,第一时间抓好领悟理解;与促进金融高质量发展相结合,深入学习领会“走在前、勇争先、善作为”的目标要求,不断提升金融服务质效;与强化党建引领相结合,加快部分金融系统单位成立党建联盟,共促金融发展。同时,做到坚持服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革、开放发展,助力全市经济社会发展再上新台阶。

从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取奋进智慧和力量,身处基层一线的党员干部纷纷将学习心得转化为工作目标,切实找准推动共同富裕的好路子。市委组织部驻婺源县紫阳镇雍溪村第一书记周洲表示,作为第一书记,将以深入开展第二批主题教育为契机,立足雍溪村生态资源优势,做好“土特产”文章,拓宽农民增收致富渠道,全力建设宜居宜业和美家园,让扎根乡村、突出乡味、留住乡愁不断深入人心,成为最大共识。

余干县大溪乡党委委员、组织委员、组织员周志祥表示,将持续坚持党员带头、示范引领,发扬“苏区干部好作风”,始终以群众需求为导向,深入群众听民声、访民情、纳民谏,扎实开展“为民服务在身边”活动,实实在在为群众办实事、解难事、做好事,以为民服务成效检验理论学习成果。



## “八五”普法规划中期评估座谈会召开

本报讯 记者任克祥报道:10月24日,全省“八五”普法规划中期评估第四评估调研组来饶开展“八五”普法规划中期评估并召开座谈会。副市长、市公安局局长蔡宜萍出席并汇报我市“八五”普法规划中期实施情况,市政协副主席夏丽云主持会议。

蔡宜萍在汇报时表示:“八五”普法开展以来,我市坚持以习近平法治思想为指引,加强组织、队伍、

基础等“三大建设”,打造普法宣传“阵地”,构建普法工作新机制,营造了学法尊法守法用法的良好氛围。下一步,将持续推动责任制全面落实,加强法治文化建设,持续创新普法宣传形式,谱写新时代法治上饶新篇章。

会上,还组织人大代表、政协委员、执法部门工作者代表及群众代表,开展了“八五”普法社会满意度评估问卷调查。

## “可爱的中国”宣讲团走进上饶职业技术学院

本报讯 记者蔡霞报道:10月23日,“可爱的中国”宣讲团走进上饶职业技术学院,以“为了‘可爱的中国’”为主题开展2023年入学新生宣讲会。

宣讲团成员们围绕“爱国”“创造”“清贫”“奉献”和“这盛世,如您所愿”5个方面,通过剧情演绎、播放视频、看老照片等方式,再现了方志敏走上共产主义道路、建设闽浙赣苏区、率领红十军团北上抗日,以及被俘、被囚等重要节点和重要场景,讲述方志敏的故事,再现革命先辈对革命事业的无私奉献。

宣讲活动主题鲜明、内涵丰富,生动形象地诠释了方志敏革命精神。师生们纷纷表示,通过宣讲,更加深刻理解了方志敏烈士“坚定不移的理想信念、爱国为民的赤子情怀、求真务实的奋斗创造、清贫奉献的浩然正气”的精神内涵。

“方志敏革命精神蕴含的丰富内涵,让我们终身受用不尽。我将努力学习科学文化知识,理解它、读懂它、运用它,从中汲取不竭的精神动力,争做方志敏革命精神的时代传人。”2023级新生祝岩莹说。

## 玉山:水库养出生态鱼 绿色高效增收益

本报讯 深秋时节,走进玉山县必姆镇宅水水库养鱼基地,只见200余套圈养设备规范地嵌在湖水中。随着基地负责人将鱼食投入圈养桶,一条条鱼儿从水中跳跃起来争相抢食,水花四溅,煞是壮观。

打造生态圈养模式,合理利用水库资源,玉山必姆镇在水库圈养生态鱼的探索中率先迈出了第一步。在当地政府的支持下,玉山县裕丰农业综合开发有限公司与华中农业大学合作进行科技成果转化,合理利用水资源,在水体总规模3000亩的宅水水库水产圈养基地中设计建设208套圈养设备,包括养殖系统、增氧系统、集排污系统以及废弃物处理系统等养殖设备。

“我们将鱼类集中养殖在底部,设计成锥形的圈养桶中,通过水泵将聚集在底部的残饵和粪便抽入尾水分离塔进行沉淀分离。其中,分离出的固体废弃物可经过发酵进行再利用;尾水则进入处理桶和

生态塘进行净化处理及再利用,最终实现尾水“零排放”。”玉山县新联会会长、裕丰农业综合开发有限公司总经理章毅介绍。

据了解,圈养系统最大的特点在于绿色、高效,在保障水质优良的前提下大大提高了单位面积产量,实现清洁养殖生产。这样养出来的鱼,不仅品质鲜美、无土腥味,利润更是传统池塘养殖的2至4倍。

“在所有渔业装备中,我们基地应用的设施是排污率最高的一种,固体废弃物排出率超过了90%。同时,对养殖鱼类进行集约化精细管理,有效降低鱼病发生,提高养殖鱼类品质 and 经济效益。”章毅说。

“绿水青山就是金山银山。接下来,我们将不断加强技术创新,把生态养殖产业做大做强,推动绿色生态渔业发展。同时,借助县新联会这一平台持续加强宣传,进一步促进农民增收,助力乡村振兴。”章毅表示。(杨春英)

## 传承非遗技艺



鄱阳脱胎漆器是第三批国家级非物质文化遗产之一,为了将这一非遗文化传承延续,当地政府和各界通过举办技艺培训班、建立脱胎漆器博物馆、推广传统工艺文化等方式,努力培养新一代传承人。图为日前鄱阳县脱胎漆器张氏第五代传承人张小华正在给绘有江南四大名楼滕王阁的脱胎漆器工艺盘进行上色漆。

卓忠伟 操海鹏 摄影报道



## 我市多部门联合开展校园周边环境集中整治

本报讯 记者任克祥报道:为规范校园周边市容秩序,进一步推动校园及周边治安综合治理常态化、制度化、规范化,提升城市文明水平,近期,城管局联合市、区、县、镇、村、居、委、办、公安、市场监管、文化市场综合执法等部门对市辖区中小学校周边文化市场开展联合执法检查。

本次行动以市二中、市四中、市一小等中小学校周边为重点整治区域,依法打击各种涉校、涉教、涉生的违法犯罪行为,净化校园周边环境,确保师生身心健康,维护学校正常教学秩序。

检查过程中,城管队员结合自身工作职责,对校园周边占道经营、非机动车辆乱停放、商家促销噪音扰民、沿街乱摆乱放、乱挂乱晒等行为进行整治。现场向经营业主进行法律法规宣传,通过宣传教育,引导沿街商户规范市容秩序,自觉做好“门前三包”。同时,城管队员还加强学生上学、放学高峰时段巡查,有效杜绝学校周边乱扔烟头垃圾、随地吐痰、乱涂乱画、乱挂乱晒、飞线充电、非机动车乱停放等不文明违法行为的发生,提升市民文明素养和城市文明水平。



## 霜降:红枫似烟霞,胜过春花开

新华社天津10月23日电 记者周润健) 树叶皆秋色,山山唯落晖。”北京时间10月24日0时21分迎来霜降节气,这是秋天结束、冬天到来的交界点。此时节,草木开始黄落,进入“千林扫作一番黄”的晚秋。

天津民俗专家、专栏作家由国庆介绍,霜降是二十四节气中第十八个节气,也是秋季最后一个节气,意味着天气逐渐变冷,昼夜温差日益增大。

“山明水净夜来霜,数树深红出浅黄。”随着气温的逐渐下降,霜降不仅带来丝丝寒意,也带来斑斓秋色。

这抹秋色是“停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花”。枫叶经秋风洗礼变为橘红,在阳光照射下,红枫连天似烟霞,胜过春花一朵朵。“秋深山有骨,霜降水

无痕。天地供吟思,烟霞入醉魂”,宋代诗人江定斋所描述的就是霜降时深秋的山色美景,饱满的色彩、绝妙的美景令人心醉神迷。

这抹秋色也是“村暗桑枝合,林红柿子繁”。柿树大概是能表现秋天的一种树,柿子经秋风的抚慰如同一盏盏精致的小灯笼挂满了树丫,甚是可爱,阳光洒在上面,红彤彤的,光亮诱人。此时的柿子皮薄、肉多、味美,且营养丰富,咬上一口满嘴都是清甜。

“柿子在民间被视为吉祥果;柿’与’事’谐音,寓意事事(柿柿)如意、事事(柿柿)安平’好(柿)事成双”。由国庆说。

这抹秋色更甚 寒花开已尽,菊蕊独盈枝。”金秋

九月菊花香,赤白青黄吐蕊芳”,霜降时节菊花盛开,正是赏菊好时节。南朝梁代吴均《续齐谐记》中记载:“霜降之时,唯此草盛茂”,由于菊的这种独特品性,成为坚韧、勇敢、顽强、不屈的象征。

草木初黄落,秋色至此尽。霜降时节,趁着天高云淡,不妨约上三五好友漫步陌上,再赴一场秋日之约,观枫、赏菊、摘柿,于时光深处,静候秋天落幕,等待初冬登场。

## 二十四节气

## 广丰果农算盘精 肥料团购降成本

广丰讯 日前,广丰区马家柚协会的种植大户在该区农业农村局相关负责人带领下,组团赴浙江省华欣农业有限公司实地考察,抱团采购生物有机肥料,直接为果农节约生产开支70余万元。

生物有机肥料(浙江)有限公司建立长期合作伙伴关系并签下协议,将该公司原价300元一吨的纯羊粪,以160元一吨的优惠价购买。此次共签约采购5000吨羊粪,为果农节约70万元,为全区马家柚产业发展增添了后劲。(刘仁)

(上接第一版)自觉做爱岗敬业、守法经营、创新创业、回报社会的典范,做合格的中国特色社会主义事业建设者。要推动民营经济高质量发展,引导民营企业完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极参与构建新发展格局,坚守主业、做强实业。要引导广大民营经济人士践行以人民为中心的发展思想,推动民营企业履行社会责任、更好为民造福。要坚持政治建会、团结立会、服务兴会、改革强会,始终保持和增强政治性、先进性、群众性,更好发挥工商联桥梁纽带和助手作用。

中共中央政治局委员、中央统战部副部长石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。全国人大常委会副委员长、民建中央主席郝明金,中华全国总工会党组书记、书记处第一书记徐留平,先后代表各民主党

派中央、人民团体致贺词。中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中,全国人大常委会副委员长、民革中央主席郑建邦,全国政协副主席王勇出席大会。全国政协副主席、全国工商联主席高云龙主持大会。大会对工商联系统先进集体和先进工作者进行了表彰。会上,王沪宁等领导同志会见了全国工商联领导班子成员,以及受表彰的工商联系统先进集体代表和先进工作者等。中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志,各民主党派中央负责人,工商联系统有关负责人及代表,受表彰的工商联系统先进集体代表和先进工作者、民营经济人士代表等参加大会。

## 市科技局举办省自然科学基金项目专题讲座

为推动2024年度江西省自然科学基金项目(医药与卫生科学)申报工作,提升全市医药与卫生科学方向基金项目申报质量,近日,上饶市科技局邀请江西省百千万人才工程人选、原江西省自然科学基金办公室主任钟荷花,以“江西省自然科学基金项目申报及管理”为题作专题讲座,来自江西医学高等专科学校、上饶市人民医院、上饶卫校、上饶市立医院和江西汉氏联合干细胞科技有限公司等医疗卫生单位科研骨干共计200余人聆听讲座。专题讲座从项目管理改革、项目申报、管理流程三个方面进行分享,重点介绍了自然科学基金的项目类型、支持领域、组织方式以及申报书填写、申报流程、申

报方式和时间、管理流程等内容。并就如何撰写一份高质量的省自然科学基金项目申报书进行了着重阐述,强调选题是关键,要体现出科学性、创新性、实用性及可行性,并针对摘要撰写、立项依据、研究内容、研究目标、研究方案、技术路线、可行性分析、项目的特色与创新之处等方面进行系统全面的分析。此次活动,对上饶市申报江西省自然科学基金项目具有非常重要的指导意义和促进作用,让广大医疗领域科研工作者对江西省自然科学基金申报条件、申报流程、申请书架构与写作技巧等方面有了全新的认识与思考,激发了各单位的申报热情。(詹冠勇)